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Mănăstirea Sihăstria: au fost deshumate 
moaştele Sfinților Cuvioși Cleopa și Paisie

Astăzi, 28 aprilie, la Mănăstirea Sihăstria din județul Neamț, a fost împlinită 
rânduiala de deshumare a osemintelor Sfinților Cuvioși Paisie Olaru și Cleopa Ilie, 
ca etapă importantă în procesul de proclamare a canonizării lor.

Soborul de clerici, avându-i în frunte pe Preasfințitul Părinte Nichifor Botoșăneanul 
și Preasfințitul Părinte Veniamin al Basarabiei de Sud, a săvârșit rânduiala liturgică 
rânduită pentru acest moment deosebit, în cadrul căreia moaștele Cuvioșilor Paisie 
și Cleopa au fost scoase cu grijă din locul de odihnă, curățate de pământ și așezate 
cu evlavie în sicrie noi, din lemn.

Totodată, obiectele care s-au păstrat în mormintele lor au fost așezate cu cinste în 
cutii special pregătite. La final, cinstitele lor oseminte au fost purtate în biserica 
Mănăstirii Sihăstria, unde rânduiala a fost încheiată prin cântarea troparului alcătuit 
în cinstea fiecăruia dintre cei doi sfinți.

În cuvântul rostit cu acest prilej, PS Nichifor a subliniat că deshumarea moaștelor 
Sfinților Paisie și Cleopa reprezintă o continuare a binecuvântării lui Dumnezeu, 
începută prin proclamarea lor ca sfinți, și că acest eveniment va rămâne o zi de 



mângâiere duhovnicească pentru toți cei prezenți:

Părinții Paisie și Cleopa au fost părinți ai binecuvântării și tot cu binecuvântare am 
început și noi acest demers. Binecuvântare care are un început în binecuvântarea 
sinodală, a proclamării întru sfinți a celor doi mari părinți. Am început această 
rânduială, cu binecuvântarea IPS Părinte Mitropolit Teofan, de a purcede și noi și a 
scoate la lumină osemintele lor, oseminte care s-au făcut părtașe deopotrivă cu 
sufletul harului lui Dumnezeu, pe care l-au căutat prin rugăciune și prin nevoință.

Ziua aceasta va rămâne pentru noi nu doar o zi istorică, ci o zi însemnată în 
sufletele noastre, o zi în care am văzut cu toții cum lucrează Dumnezeu pe pământ 
și în zilele neputinței noastre. Zi de mângâiere pentru că, ați văzut cu toții – 
pământul era jilav și apa cuprinsese osemintele și sicriele celor doi părinți. Iar când 
le-am scos din pământ, s-a umplut întreg cimitirul de bună mireasmă.

Bucuria aceasta se cere a fi primită în inimile noastre, o bucurie cinstită, spre a 
mărturisi și noi precum o facem în biserică: „Toată darea cea bună şi tot darul 
desăvârşit de sus este, pogorându-se de la Tine, Părintele luminilor, și Ție slavă 
înălțăm…”. Această slavă au mărturisit-o și au primit-o cei doi părinți, sfințindu-se 
și făcându-se ei înșiși purtători ai acestei slave. Această slavă o mărturisim cu toții 
și vă mulțumesc tuturor celor care ați venit cu evlavie și cu cinstire împreună cu 
noi la acest moment. Mulțumesc, de asemenea, tuturor celor care ați fost și sunteți 
alături de părinții acestei mănăstiri. Mulțumesc părintelui stareț Arsenie și obștii 
acesteia, care are o moștenire puternică, o moștenire care înseamnă și 
binecuvântare, dar și chemarea de a urma acestor nevoințe și acestei vieți sfinte. 
Să ne ajute Bunul Dumnezeu ca, având și această întărire în inimile noastre, să ne 
întoarcem acasă mai puternici și să mărturisim ceea ce am văzut cu ochii noștri: 
oseminte scoase din mormânt, pe care le-am descoperit a fi sfinte moaște 
purtătoare de bună mireasmă și purtătoare de har! Să fiți binecuvântați!

Deshumarea s-a realizat conform rânduielilor bisericești, pentru pregătirea 
corespunzătoare a cinstitelor moaște, care vor fi așezate în racle noi, aflate în curs 
de confecționare. Urmează ca proclamarea oficială a canonizării celor doi cuvioși să 
fie săvârșită într-un cadru solemn, în data de 7 august, de ziua Sfintei Cuvioase 
Teodora de la Sihla, ocrotitoarea bisericii celei noi a Mănăstirii Sihăstria.

***

Amintim că, anul 2025 a fost declarat de Patriarhia Română drept Anul omagial al 
Centenarului Patriarhiei și Anul comemorativ al duhovnicilor și mărturisitorilor 
ortodocși români din secolul al XX-lea, marcând astfel un moment de referință în 



istoria Bisericii Ortodoxe Române. În acest cadru solemn, părinții Paisie Olaru și 
Cleopa Ilie, au fost canonizați în luna iulie de către Sfântul Sinod al Bisericii 
Ortodoxe Române, primind titulatura Sfinții Cuvioși Paisie și Cleopa de la Sihăstria, 
cu cinstire în ziua de 2 decembrie.
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